
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 261a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos dois dias

do mês de março de dois mil e seis, às 15:00 horas, reuniu-se a Assembléia do

5 Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a presidência do Sr. Sub-

Chefe de Departamento, em exercício, Professor Ricardo Brant Pinheiro, estando presentes

os docentes: Arno Heeren de Oliveira, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Maria Auxiliadora

Fortini Veloso, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos e as representantes: Cristina Sady

Coelho da Rocha, discente, e Maria Bernadete de Assis Moreira, técnico-administrativo.

10 ABERTURA DA SESSÃO: Constatada a existência de "quorum", deu-se início à reunião,

tendo como pauta: 1- ALOCAÇÃO DE VAGAS NA CLASSE DE PROFESSOR

TITULAR — Como já era de conhecimento o Ofício Circular PRORH003/2006 que

autorizou, em caráter excepcional, a abertura de novo processo de atribuição de vagas para

Professor Titular, o Sr. Presidente, em exercício, Professor Ricardo Brant Pinheiro apenas

15 ratificou a necessidade de encaminhar, em tempo hábil, a relação de docentes do

Departamento cujo perfil fosse condizente com o definido no artigo 2 0 da Resolução

1 1/2005, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Minas

Gerais juntamente com a solicitação de vagas. Procedeu-se à análise do perfil de cada

docente do departamento que propôs a se candidatar. (O Professor Ricardo Brant Pinheiro

20 declinou de se candidatar). Foram considerados aptos a concorrer às vagas para Professor

Titular, 2006: Professor Arno Heeren de Oliveira, Professora Cláubia Pereira Bezerra Lima

e o Professor Tarcísio Passos Ribeiro de Campos. Aprovado, por unanimidade. Foram

definidas em três o número de vagas a serem solicitadas. Aprovado, por unanimidade. Nada

mais havendo a tratar, eu Maria Bernadete de Assis Moreira, lavrei a presente ata que, se

demais membros e representantes da
25 aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente,

Assembléia Departamental. Belo Horizonte, 02 de março de 2006
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 262a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DO

DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE

ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos trinta

dias do mês de março de 2006, às 10:00 horas, reuniu-se a Assembléia do Departamento de

5 Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a presidência da Sra. Chefe do

Departamento, Professora Angela Fortini Macedo Ferreira, estando presentes os docentes:

Cláubia Pereira Bezerra Lima, Inacio Loiola Pereira Campos, Maria Auxiliadora Fortini

Veloso, Ricardo Brant Pinheiro, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos e as representantes:

Cristina Sady Coelho da Rocha, discente, e Maria Bernadete de Assis Moreira, técnico-

10 administrativo. ABERTURA DA SESSÃO: Constatando a existência de "quorum", deu-

se início à reunião, tendo como pauta: 1- APROVAÇÃO DOS RELATÓRIOS

INDIVIDUAIS DE ATIVIDADES DOCENTES DO ANO DE 2005 - A Professora

Ângela apresentou à Assembléia, para apreciação, os Relatórios Individuais de Atividades

Docentes dos professores do Departamento de Engenharia Nuclear, referentes ao ano de

15 2005. Os relatórios foram analisados e submetidos à aprovação. Os Relatórios Individuais

de Atividades Docentes foram aprovados, por unanimidade e, de acordo com os critérios

estabelecidos pela Congregação da Escola de Engenharia. 2- APROVAÇÃO DOS

PLANOS INDIVIDUAIS DE TRABALHO PARA O ANO DE 2006 - A Sra. Presidente

leu os planos de trabalho dos professores, referentes ao ano de 2006. Colocados em

20 votação, os planos de trabalho foram aprovados, individualmente e, por unanimidade. Os

Planos de Trabalho da Professora Cláubia Pereira Bezerra Lima e do Professor Ricardo

Brant Pinheiro já haviam sido aprovados conforme ata 260, por ocasião de seus pedidos de

Dedicação Exclusiva. 3- RELATÓRIO DEPARTAMENTAL 2005: O Relatório

Departamental do ano de 2005 foi apresentado, para apreciação dos presentes, tendo sido

25 aprovado por unanimidade e, com base nos critérios estabelecidos pela Congregação da

Escola de Engenharia. Nada mais havendo a tratar, eu Maria Bernadete de Assis Moreira,

lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pela Sra. Presidente, demais membros e

representantes da Assembléia Departamental. Belo Horizonte, 30 de março de 2006.
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 263a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DO

DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos vinte e

seis dias do mês de maio de dois mil e seis, às 10:00 horas, reuniu-se a Assembléia do

5 Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a presidência da Sra. Chefe

do Departamento, Professora Ângela Fortini Macedo Ferreira, estando presentes os
docentes: Cláubia Pereira Bezerra Lima, Maria Auxiliadora Fortini Velso, Ricardo Brant
Pinheiro, e as representantes Flávia Vieira Braga, discente, suplente, e Maria Bernadete de
Assis Moreira, técnico-administrativo. ABERTURA DA SESSÃO: Constatada a

IO existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1- DISTRIBUIÇÃO

DOS ENCARGOS DIDÁTICOS DO SEGUNDO SEMESTRE DE 2006 - os encargos

didáticos referentes ao segundo semestre de 2006 ficaram assim distribuídos:
GRADUAÇÃO: ENU005- Metodologia e Modelos de Planejamento Energético e
ENU601- Introdução à Energia Nuclear, Professora Ângela Fortini Macedo Ferreira. A

15 disciplina EEE008- Tópicos em Engenharia Elétrica ainda depende de reunião do
Colegiado de Coordenação Didática do Curso de Engenharia Elétrica para sua confirmação.
PÓS-GRADUAÇÃO: ENU876- Estágio a Docência, Professora Ângela Fortini Macedo
Ferreira; ENU827- Radioproteção e ENU872- Engenharia Nuclear, Professora Maria
Auxiliadora Fortini Veloso; ENU831- Ciclos do Combustível Nuclear e ENU877-

20 Interação da Radiação com a Matéria, Professora Cláubia Pereira Bezerra Lima; ENU844-
Recursos Energéticos e ENU854- Aspectos Económicos do Uso da Energia, Professor
Ricardo Brant Pinheiro; ENU856- Aceleradores de Partículas Nucleares Aplicadas à
Biomédica e ENU887- Radiações Aplicadas à Biomédica, Professor Tarcísio Passos
Ribeiro de Campos; ENU840- Instrumentação Nuclear, ENU858- Aplicações das

25 Radiações à Engenharia e Ciência da Terra e ENU880- Aplicações de Radioisótopos na
Indústria, Professor Arno Heeren de Oliveira; ENU866- Tópicos Especiais em Aplicações
das Radiações, Professora Jane Lima dos Santos; ENU868- Tópicos Especiais em
Engenharia Nuclear, Professor Kilder Leite Ribeiro. 2- ATOS AD-REFERENDUM-
Foram referendadas as férias dos Professores Arno Heeren de Oliveira, de 13/03/06 a

30 06/04/06 e de 31/08/06 a 19/09/06 e do Professor Inácio Loiola Pereira Campos, de
01/02/06 a 17/03/06. 3- ATAS- A Professora Ângela leu as atas 260, 261 e 262 que foram
aprovadas, por unanimidade. As atas 260 e 261, com pequenas correções. OUTROS
ASSUNTOS: 4- PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO- A Professora Ângela propôs a
formação de uma comissão para trabalhar a criação do novo Plano Estratégico do

35 Departamento de Engenharia Nuclear já com uma primeira reunião agendada para o
próximo dia 02 de junho. A comissão foi formada pelos professores: Ângela Fortini
Macedo Ferreira, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Maria Auxiliadora Fortini Veloso e
Ricardo Brant Pinheiro. Aprovado, por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu Maria
Bernadete de Assis Moreira, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pela Sra.

40 Presidente, demais membros e representantes da Assembléia Departamental. Belo
Horizonte, 26 de maio de 2006.
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 264a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos dois dias
do mês de junho de dois mil e selS, às 11:00 horas, reumu-se a Assembléia do

5 Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a presidência da Sra. Chefe
do Departamento, Professora Angela Fortini Macedo Ferreira, estando presentes os
docentes: Arno Heren de Oliveira, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Maria Auxiliadora Fortini
Veloso, Ricardo Brant Pinheiro, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos. Ausências justificadas
da representante discente Cristina Sady Coelho da Rocha, da representante dos servidores

10 técnico-administrativos Maria Bernadete de Assis Moreira e do prof Inácio Loiola Pereira
Campos. ABERTURA DA SESSÃO: Constatando a existência de "quorum", deu-se início
à reunião, tendo como pauta: 1- DESIGNAÇÃO DE BANCA EXAMINADORA PARA
CONCURSO DE PROFESSOR VISITANTE PROPOSTA - A Professora Ângela
comumcou à Assembléia a aprovação pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão-

15 CEPE, do pedido do Departamento de contratação, como Professor Visitante; do Professor
Clemente Gusmão Carneiro. A professora esclareceu que, para atendimento da legislação,
deve ser realizado um concurso público para preenchimento da vaga. O edital
colTespondente foi publicado no dia primeiro de junho de 2006 e a seleção deve ser
realizada enfre os dias oito e doze de junho. A presidente colocou em discussão a formação

20 da Banca examinadora do concurso que deve ser composta por três professores adjuntos do
Departamento. Após votação, a banca ficou composta como se segue. Titulares: prof- Arno
Heren de Oliveira, profa Cláubia Pereira Bezerra Lima, profa Maria Auxiliadora Fortini
Veloso e suplente: prof. Tarcísio Passos Ribeiro de Campos. Nada mais havendo a tratar,
eu, Angela Fortini Macedo Ferreira, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada

25 pelos membros da Assembléia Departamental. Belo Horizonte, 2 dejunho de 2006.
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA D \ 2650 REUNIÃO DA ASSEMBLÉI\ DEPART \MENTAL

DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR ESCOL

ENGENIL\RIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL I)F, MINAS GERAIS. Aos seis dias

do mês de outubro de dois mil e seis, às 14:00 horas, reuniu-se a Assennbléia Departamental

5 do Departarnento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a presidência da Sra.

Chefe do Departamento, Professora Ângela Fortini IVIaeedo Ferreira, estando presentes os

docentes: Cláubia Pereira Bezerra Lima, Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Ricardo Brant

Pinheiro, Tarcísio Passos Ribeiro de Cannpos. Ausência justificada do Professor Inácio

Loiola Pereira Campos. ABERTURA DA SESSÃO: Constatada a existência de "quorum",

10 deu-se início à reunião, tendo como pauta: I- APROVAÇÃO DA MODIFICAÇÃ() I)F,

DISCIPLINAS E ALTERAÇÃO DO REGULAMENTO DO PROGRAM DE pós-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS E TÉCNICAS NUCLEARES: O Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Ciências e Técnicas Nucleares, enl atendimento à
solicitação da Assessoria Acadêmica, da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e, visando

15 adequação em função das alterações nas áreas de concentração, em reunião do dia
31/08/2006, aprovou, por unanimidade, as modificações abaixo solicitadas:
Modificação das disciplinas (Mestrado/l)outorado): As disciplinas ENU875-
Fundamentos Teóricos das Transformações Energéticas e ENU877- Interação da Radiação
com a Matéria, passam de obrigatórias a optativas para a área de concentração "Engenharia

20 Nuclear e da Energia". As disciplinas ENU857- Análise Exergética de Processos e
ENU864- Processos e Sistemas de Conversão de Energia passam a ter pré-requisito a
disciplina ENU875- Fundamentos Teóricos das Transformações Energéticas,
Modificação do Regulamento (Mestrado/Doutorado): Inclusão do seguinte parágrafo
único no Artigo 42: O aluno da área de concentração "Engenharia Nuclear e da Energia"

25 deverá cursar, além da disciplina obrigatória da área, a disciplina ENU877 — Interação da
Radiação com a Matéria, se seu enfoque for Engenharia Nuclear ou ENU875-
Fundamentos Teóricos das Transformações Energéticas, se seu enfoque Engenharia da
Energia. Colocadas em votação, as modificações foram aprovadas por unanimidade. 2-
MUDANÇA DE CLASSE DE PROFESSOR ADJUNTO, NÍVEL 1 PARA NÍVEL 11.

30 A Professora Ângela apresentou à Assembléia a documentação, juntamente com o pedido
de mudança de classe da Professora Maria Auxiliadora Fortini Veloso e solicitou sua
aprovação. A mudança de classe da Professora Maria Auxiliadora Fortini Veloso foi
aprovada por unanimidade. 3- OUTROS ASSUNTOS: a) PATRIMÓNIO: A Professora
Ângela deu a conhecer sobre os Oficios Sec.216/2006 e Of. Dir. 217/06 que visam atender

35 às novas exigências sobre o Controle Patrimonial da Universidade Federal de Minas Gerais
e solicitou sugestões para a designação dos responsáveis pelos setores de guarda
informando o prazo, 15/10/2006, para comunicar à Seção de Patrimônio. A Professora
Ângela comunicou também sobre uma 'fechadura que será colocada nas portas dos
corredores, do primeiro e segundo piso, de forma que os usuários utilizem de chave apenas

40 para entrar. Solicitou que os usuários façam um cadastro na Secretaria do departamento
visando manter um controle dos mesmos. b) COMISSÃO PERMAN ENTE



DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

pESSOAL DOCENTE: A Professora Ângela deu conhecimento, ainda, do Of. Circular
CPPD-003/06 sobre a análise do Relatório Anual de Atividades, INA/2005, do
Departamento de Engenharia Nuclear. ATAS: A ata 263 ficou para ser aprovada em uma

45 próxima reunião. A ata 264 foi aprovada, por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu,

Maria Bernadete de Assis Moreira, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada
pela Sra. Presidente e demais membros da Assembléia Departamental. Belo Horizonte, 06

de outubro de 2006.
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 266a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos onze
dias do mês de dezembro de dois mil e seis, às 14:00 horas, reuniu-se a Assembléia

5 Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a
presidência da Sra. Chefe do Departamento, Professora Ângela Fortini Macedo Ferreira,
estando presentes os docentes: Cláubia Pereira Bezerra Lima, Maria Auxiliadora Fortini
Velso, Ricardo Brant Pinheiro, e as representantes Cristina Sady Coelho da Rocha,
discente, e Maria Bernadete de Assis Moreira, técnico-administrativo. ABERTURA DA

10 SESSÃO: Constatada a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta:
1- OFERTA DE DISCIPLINAS PARA O CURSO DE GRADUAÇÃO EM
ENGENHARIA AMBIENTAL: A Professora Ângela deu a conhecer sobre 0 documento
da Comissão de criação do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental da Universidade
Federal de Minas Gerais que propõe a inclusão de algumas disciplinas, deste departamento,

15 entre elas ENUOOI- Aplicação de Radioisótopos, no elenco de disciplinas optativas de sua
grade curricular e solicita anuência. Considerando que esta já é uma disciplina ofertada para
o curso de Graduação em Engenharia Química e Engenharia Civil a Assembléia
Departamental decidiu dar a anuência para ENUOOI- Aplicação de Radioisótopos e, com
relação à oferta de outras disciplinas, vai verificar a possibilidade por julgar o assunto

20 passível de maiores discussões e amadurecimento. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade. 2- DISTRIBUIÇÃO DE ENCARGOS DIDÁTICOS PARA O
PRIMEIRO SEMESTRE DE 2007 - os encargos didáticos referentes ao primeiro
semestre de 2007 ficaram assim distribuídos: GRADUAÇÃO: ENU005- Metodologia e
modelos de Planejamento Energético, Professora Ângela Fortini Macedo Ferreira;

25 ENU601- Introdução à Energia Nuclear e EEE008- Tópicos Especiais em Engenharia
Elétrica, Professora Maria Auxiliadora Fortini Veloso. PÓS-GRADUAÇÃO: ENU872-
Engenharia Nuclear e ENU877- Interação da Radiação com a Matéria, Professora Cláubia
Pereira Bezerra Lima; ENU827- Radioproteção e ENU865- Termohidráulica de Reatores
Nucleares, Maria Auxiliadora Fortini Veloso; ENU840- Instrumentação Nuclear e

30 ENU858- Aplicações das Radiações à Engenharia e Ciência da Terra, Professor Clemente
José Gusmão Carneiro da Silva; ENU860 — Conceitos em Imagens Médicas e ENU883-
Conceitos em Radiologia aplicada, Professor Tarcísio Passos Ribeiro de Campos;
ENU861- Metodologia e Modelos de Planejamento Energético e ENU875 — Fundamentos
Teóricos das Transformações Energéticas, Professor Ricardo Brant Pinheiro, ENU862-

35 Métodos de Análise, Professor Arno Heeren de Oliveira; ENU866- Tópicos Especiais em
Aplicações das Radiações, Professor Valbert do Nascimento Cardoso; ENU867- Tópicos
Especiais em Instrumentação Nuclear, Professor Luiz Faria; ENU876- Estágio à Docência,
Professora Ângela Fortini Macedo Ferreira; ENU868- Tópicos Especiais em Engenharia
Nuclear, Professor Kilder Leite Ribeiro e ENU869- Tópicos Especiais em Planejamento

40 Energético, Professora Eleonora sad Assis. OUTROS ASSUNTOS: 3- ATOS AD-
REFERENDUM- Foi referendada a prorrogação de férias do servidor Eduardo Augusto
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Oliveira, referente 00 exercício cogn justificativa, para início em janeiro de 2007. 4-

responsabilizar pelos bens existentes nos setores sob sua guarda negando-se a assinar
45 qualquer docunnento proveniente do Sistetna de Controle Patrimonial, referente aoInventário de lendo enj vista a freq(iéncia de furtos no departamento e a totalineficiência dos Serviços de Segurança da Universidade, Nada mais havendo a tratar, eu,

Maria Bernadete de Assis Moreira, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada
pela Sra. Presidente, demais nnetnbros e representantes da Asscmbléia Departamental. Belo

50 Ilorizonte, I I de dezennbro de
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